



未建业委会小区,先组建物管会 新政打通业主自治“最后一公里”

业委会成立难、监管难,那么小区有了问题究竟谁来管?近日,常州出台《关于推进物业管理委员会组建运行工作的实施意见》(以下简称《实施意见》),加强物业管理委员会组建运行,从而组织业主共同决定物业管理事项,在制度上填补业主组织的缺失,形成对业委会的有效补位,打通业主自治“最后一公里”。

李佳 张敏

先行成立物管会,培育业主自治环境

据介绍,目前,常州现有住宅小区1757个,已成立业主委员会的住宅小区223个,成立率12.7%,已组建成立物业管理委员会的住宅小区387个,成立率22%。比例相对较低,业主自治组织不够健全。

为提高业主自治能力,常州探索在暂没有业委会或者业委会长期不能正常开展工作的小区,推广先行成立物业管理委员会,代行业主大会、业委会的职责。通过加强物管会建设,组织业主共同决定物业管理事项,在制度上填补业主组织的缺失,形成对业委会的有效补位。

“物业管理委员会由业主成员以及街道(镇)、社区、建设单位、公安派出所等派员组成,我们希望通过政府引导,吸纳一些热心公益、业

主认可的业主代表,培育业主自治环境,从而为后期业委会的成立和规范运作夯实基础。”常州市住建局物管处相关负责人表示,物业管理委员会到底怎么组建、如何确定人选、怎么运行等问题,《实施意见》中都有明确规定。

简化组建程序,业主成员不得少于60%

《实施意见》进一步重申了《常州市住宅物业管理条例》规定,明确了物管会成立条件。在不具备成立业主大会条件、具备成立业主大会条件但因多种原因未成立业主大会等情形下,街道办事处(镇人民政府)应当按照规定组建物业管理委员会,代行业主大会、业主委员会职责。

物管会总人数一般为九人以上十三人以下单数,人员结构具体包括业主成员、街道办事处(镇人民政府)、社区居(村)民委员会、社区服务机构、公安派出所以及建设单位等指派的成员,其中物管会中业主成员的人数不得少于60%。

业主成员的人选可以通过社区居(村)民委员会推荐、业主自荐产生。在人选资格上,《实施意见》加以严格,提出了六种不宜担任物管会业主成员的负面情形,如本人及其亲属与所在物业有利害关系的;有损坏房屋承重结构、违法建设等行为的;在小区内牟取不正当利益的等,从而保证物业管理委员会的顺利组建。

在物管会组建程序上,《实施意

见》加以简化,街道办事处(镇人民政府)只需“发布组建公告、推荐人选、确定人选、作出决定、备案刻章开户”五个环节,即可完成物业管理委员会的组建。

需业主共同决定的,要征求全体业主意见

在物管会运行制度方面,文件明确了物业管理委员会会议召集制度,强调了需要业主共同决定的事项,物业管理委员会应当在街道办事处(镇人民政府)指导下依法征求全体业主意见,形成业主共同决定并按規定公示。

物业管理委员会会议由主任或其委托的副主任组织召开。三分之一以上成员提出召开会议的,主任应组织召开会议。会议应当有过半数成员出席,不得委托他人参加会议。

物业管理委员会作出的决定应当经全体成员过半数签名同意后通过,决定文书加盖物业管理委员会印章。自作出决定之日起三日内,物业管理委员会应当将决定文书在物业管理区域内显著位置和常州市物业管理公共服务平台公示七日。

《实施意见》还明确,如果物管会成员已经离职、没有正当履行职责或者有侵犯业主共同利益的行为等情形,街道办事处(镇人民政府)可以终止其成员资格;物管会作出的违反法律法规的决定,辖市(区)物业管理主管部门将责令限期改正或者撤销其决定,强化监督管理,确保物管会规范履职。



提前交工

近日,魏村枢纽扩容改建工程项目桥梁工程德胜河桥顺利通过交工验收,标志着德胜河长江口第一座交通桥梁即将通车。德胜河桥采用四级公路标准,设计速度20公里/小时,路线全长700.3米。改建桥梁全长688.4米,净宽7米,主桥跨径90米,桥梁设计荷载等级为公路-Ⅱ级,通航净空80×7米。

蔡瑾 葛小林/文 通讯员供图

恐龙园《探秘侏罗纪》广告创意获奖

近日,常州文旅头部企业——中华恐龙园《探秘侏罗纪》广告创意先后获得中国户外媒体创新大会“金壁榜”广告作品类金奖和中国户外传播大会第八届“金场景”铜奖案例。

“金壁奖”和“金场景奖”都是

以城市绿地生态系统为核心 钟楼区启动建设鸟类观测系统

7月6日,记者从常州市生态环境局了解到,钟楼区率先启动了常州首个以城市绿地生态系统为核心的鸟类观测系统建设,采用分区直数法、样线法、红外相机法等鸟类监测规范方法,集成创新形成新型的基于遥测机器人及四维地图的鸟类AI智能监测手段,建设AI智能监测与评价系统是一套新型的自动化、智能化、天空地一体化鸟类监测评价系统,为荷园的鸟类监测与评价提供管理决策。

钟楼区作为主城区,整体开发强度较高、生态用地较少,区域内

主要生态系统包括以绿地公园为主体的城市生态系统、河流生态系统、农田生态系统,结合本地实际,并考虑与其他辖市(区)差异化布局,钟楼区选择荷园为观测场,以荷园城市公园为鸟类监测典型站点,包括小型湿地和林地两种生境类型。荷园坐落于新闻街道,绿地生态系统占地约190亩,西侧林木茂盛,中部水域面积约120亩,栽培荷花品种达380多种,整体生态本底良好,给各类林鸟、水鸟提供了较好的栖息地。

孙南 陆文杰

金坛区消防救援大队联合多部门举行“安全生产进社区”活动暨“红纽带”党建联盟启动仪式

6月28日上午,金坛大队和区城管局、金坛供电公司、金坛自来水公司以及金坛港华燃气公司等相关单位结成“红纽带”党建联盟,针对住宅小区安全生产和突发事件应急处置等方面做出明确的责任分工,并进行授牌授旗。

此次活动旨在将联盟单位和供电公司、燃气公司、自来水厂等优秀的党员骨干下沉到小区网格中去,有专人负责做好政策宣传、检修报修、隐患排查、业务咨询等便民服务,给住户打造一个家门口的服务站。

随后,“红纽带”党建联盟成员单位参加了全区高层住宅消防安全演练活动。演练模拟某住宅起火,小区物业发现后立即启动内部应急预案,第一时间拨打119进行报警,小区微型消防站队员、保

安、保洁人员立即行动,按照灭火应急疏散预案迅速展开,微型消防站队员利用灭火器、消火栓进行灭火,现场保安及保洁员带领被困人员用湿毛巾捂住口鼻,沿疏散楼梯逃离至安全区域。同时,消防救援大队接到报警后,迅速调派车辆和人员赶赴现场,进行灭火及人员搜救工作,蓝天救援队负责对伤者展开急救措施。待火势控制后,再由电力公司和燃气公司相关人员进场检修。

6月是安全生产月,此次应急演练的开展,为物业服务企业牢固树立消防安全理念,提升了物业服务企业的消防处置能力,也进一步提升了群众的消防安全意识。达到了以练促战,防患未然的目的,为高层小区筑牢安全“防火墙”。

戴嘉琦

客运中心停车场收费标准今起下调

记者昨日从常州客运中心获悉,7月7日起,客运中心三个停车场收费标准下调。

据悉,常州客运中心东侧AB车库和西侧DE车库两个地下停车场,由原先20分钟内免费停放延长至30分钟及以内免费,且实行不追溯计费方式。首2小时,1.5元/15分钟;首2小时外,2元/15分钟。24小时内连续停

放服务费最高由原先55元降低至48元(连续停放超过24小时后,重新开始进行计费并累计计费,免费时长不重复)。北侧地面停车场也由原先20分钟内免费停放变更为30分钟及以内免费,且实行不追溯计费方式;2小时及以内收费5元,2小时后每半小时1元。24小时内连续停放,收取停放服务费最高为30元。另外,新能源汽车

周霞 葛小林

兰陵菜场亮相威尼斯国际建筑双年展

常州兰陵菜场改造项目近期亮相第18届威尼斯国际建筑双年展中国国家馆主题论坛。

据悉,威尼斯建筑双年展堪称国际上展示当代艺术的最高展会,于1895年首次举行。第18届威尼斯国际建筑双年展中国国家馆展览由中国文化和旅游部主办,以“更新·共

生”为主题,聚焦全球普遍关注的城乡可持续发展议题,用近年来中国城乡更新的代表案例和前沿探索,展现当代中国城乡发展的解决方案和未来愿景,向世界讲述生活、建筑、城市与自然更新共生的中国故事。

位于九洲新世界的兰陵菜场建于2013年,建筑面积8343平方米,

可容纳摊位270余家,本次改造充分利用现有地理位置和市场资源优势,结合城市微更新改造理念,以“同一屋檐之下”为设计主题,致力于打造一个融合现代化便利与人情味的城市客厅,再现人间烟火的繁华景象。兰陵菜场计划于今年12月25日试营业。

陈凝 葛小林

常州发布《照明光源颜色的测量方法》

记者昨天从市城市照明管理处获悉,国家标准《照明光源颜色的测量方法》GB/T 7922-2023近日发布,该标准是常州城市照明管理处参编的第8项国家标准。

据悉,照明光源颜色是影响光环境质量的重要因素。近年来,随着LED技术快速发展和推广应用,白光LED灯具的颜色空间均匀性、调

光变色过程中的颜色稳定性、灯具表面颜色一致性等问题引起广泛关注。同时,彩色光源应用日趋广泛,其颜色质量测量也成为当前重要问题。为解决以上问题,此次发布的标准提出光源颜色评价指标体系、彩色光源颜色测试方法、光源表面颜色一致性测试方法、调光过程中颜色一致性测试方法,为照明光源颜色测量提

供了方法指引,为照明光源颜色评价提供了理论依据,对指导我国照明光源颜色在实际场景中合理应用具有十分重要的现实意义。

据悉,该国标根据《国家标准化管理委员会关于下达2021年第二批推荐性国家标准计划及相关标准外文版计划的通知》进行修编,由中国建筑科学研究院主编。王玖郁 葛小林

常州市裕嘉模塑有限公司遗失公章(3204115076760)一枚作废,寻回不再使用。